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наукового шахрайства: приховування та домислювання інформації для кращого 
представлення кінцевого результату дослідження. 

Отже, висунута нами гіпотеза дослідження виявилася небезпідставною й значною 
мірою підтвердилася. Усе це дає підстави викладачам ще раз звернути увагу на зміст 
робочих програм із різних дисциплін, що вивчаються студентами (ймовірно почина-
ючи з перших курсів), й визначитися – в якому ступені їх зміст сприяє формуванню 
етичної й гуманістичної позиції науковця. Також доцільним можна вважати розгляд 
питань етики вченого та етичних принципів наукового дослідження на засіданнях сту-
дентських наукових гуртків та науково-практичних конференціях і семінарах.  
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ ВИКЛАДАЧА ВОКАЛУ 
 

Одним із ключових елементів досягнення високого рівня освітнього закладу та 
формування сприятливого іміджу на ринку освітніх послуг є імідж викладача. Зва-
жаючи на тенденцію зниження перспективності викладацької професії, недостатнє 
оцінення ролі педагога спільнотою, постає необхідність побудови образу викла-
дача, за допомогою якого в суспільстві сформується авторитет та престиж особис-
тості педагога. Викладач як організатор культуротворчої діяльності забезпечує си-
стематичний інформаційний вплив, формує в кожного учасника освітнього процесу 
ідеї, цінності, зразки поведінки. Тому важливим є вирішення стратегічної освітньої 
проблеми – формування позитивного іміджу сучасного викладача вокалу. 

Дослідженням проблем іміджу присвячено роботи таких закордонних вчених та 
науковців, як Л. Браун, Ф. Тейлор, А. Файоль. Серед вітчизняних дослідників – 
В.Зазикіна, О. Перелигіну, О. Петрову, Г. Почеппова. Як зазначають науковці, імідж 
викладача вокалу – це така інтегральна характеристика, яка містить сукупність зо-
внішніх та внутрішніх індивідних, особових, індивідуальних і професійних якостей 
педагога, що сприяє ефективності педагогічної діяльності.  

Поняття «імідж» сформувалося багато років тому та має вікову історію. На сьо-
годні існують окремі індустрії з побудови позитивного іміджу, професійні імідж-
мейкери мають попит та отримують прибутки. Людина будь-якої професії знайома 
з процесом формування власного професійного іміджу, проте для професій «лю-
дина – людина» та «людина – колектив», що не передбачають взаємодію з великою 
кількістю людей, цей процес є менш значущим. Особливу роль імідж та його побу-
дова відіграє для професій «людина – соціальна група», прикладом яких є професія 
викладача. На сучасному етапі розвитку суспільства важливим й актуальним постає 
питання якісної співпраці між викладачем ВНЗ та студентом у системі вищої освіти, 
оскільки загострюється проблема пасивної участі студентів у процесі навчання, від-
чутне їх небажання до нових знань та інтелектуального розвитку в межах ВНЗ. Од-
ним із головних рушійних механізмів вирішення цієї проблеми та засобом реалізації 
найкращих принципів навчання є формування іміджу викладача. Позитивний педа-
гогічний імідж – найважливіший складник майстерності викладача, що зумовлює 
бажання студентів до навчання та результативність цього процесу [1; 3]. 

Імідж викладача формує система елементів, комплексне поєднання яких може 
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забезпечити створення позитивного ефекту на студентів та ведення успішної викла-
дацької діяльності, зокрема: – аудіовізуальна культура особи, тобто грамотність мо-
влення, манери, стиль одягу та його доречність конкретній ситуації, вміння трима-
тися на публіці; – поведінка викладача в різних аспектах (поведінка в професійному 
середовищі серед студентів та колег, вміння контролювати свій емоційний стан та 
знаходити способи комунікації, розумітися з різними типами особистостей); – сис-
тема моральних та етичних цінностей викладача (світосприйняття, ставлення до 
власної професії та до студентів); – статус і самооцінка викладача (відповідне ви-
значення своєї ролі в навчальному процесі, своїх педагогічних можливостей та про-
фесійних якостей); – сукупність особистісних якостей (толерантність, повага до ін-
ших людей, почуття гумору, доброта). Процес створення іміджу характеризується 
своєю багатоетапністю. Основі з них – сприйняття образу, що стане підґрунтям для 
побудови іміджу – на цьому етапі особливо впливає реальний образ викладача, 
якщо його не має, студент створює його з власних ідеалів; – корекція реального 
образу до ідеального з урахуванням особливостей педагога, що формує імідж; – 
входження в образ у процесі викладацької практики – індивідуалізація набутого об-
разу викладачем (В. Олексенко). 

Під час підготовки педагогів високого рівня необхідно використовувати ком-
плекс сучасних методів для забезпечення формування практичних навичок зі ство-
рення іміджу. До таких заходів необхідно віднести такі: – лекції-дискусії, спрямо-
вані на побудову вільного діалогу та обміну думками між викладачами, студентами, 
фахівцями інших галузей. За допомогою цього методу відбувається самовизначе-
ність викладачів, формується чітка професійна позиція щодо власної діяльності, 
з’являється натхнення та «повага» до обраної професії; – лекції-презентації спрямо-
вані на збільшення знань за досліджуваною проблемою, що може бути досягнуто із 
застосуванням комп’ютерних та інформаційних технологій. Основною перевагою 
цього методу є симбіоз теоретичного матеріалу та практичного досвіду. Такі лекції 
передбачають обмін досвідом одних викладачів з іншим, демонстрація власних ме-
тодик викладання, авторських програм та надання рекомендацій; – рольові ігри та 
розв’язання кейсових завдань дають змогу максимально включити педагога до пев-
ної моделі реальної ситуації, виявити емоційно-почуттєвий стан особистості її про-
фесійні можливості та творчий потенціал; – тренінгові заняття мають – опанування 
нових індивідуальних, групових та управлінських навичок та умінь, виконання 
практичних завдань. Такі тренінги можуть проводитися за різною тематикою. 
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КОМУНІКАЦІЙНИЙ ПРОЦЕС:  
У ПОШУКАХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ЗАСАД МОДЕЛЮВАННЯ 

 

Відомо, що комунікаційний процес у загальному вигляді трактується з точки 
зору процесу обміну інформацією. У такому розумінні він стає основою вивчення 
та аналізу встановлення комунікаційних відносин між комунікаторами в будь якій 
сфері діяльності. Класичне відображення складових комунікації входить до моделі: 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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